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Più tempo per la rottamazione delle cartelle.  
Istanze da presentare entro il 31 Marzo 2017 

 

 
 

Continua a cambiare lo scenario normativo che riguarda la rottamazione delle cartelle di pagamento. Ma 
non solo. Cambiano anche i termini di scadenza per il versamento delle imposte. 

Rottamazione cartelle di pagamento: cambiano le scadenze – Viene ridisegnalo l’iter procedurale della 
definizione agevolata ex art. 6, D.L. 193/2016.  Preso atto della masse a disposizione da parte di Equitalia 
della dichiarazione di adesione alla definizione agevolata,  la seconda fase della procedura riguarda la 
presentazione del contribuente dell’istanza per l’adesione alla procedura. 

In un primo momento si prevedeva come termine per presentare l’istanza entro il 23 gennaio 2017 (il 22 
gennaio cade di domenica). 

Con l’emendamento approvato in Commissione Bilancio il termine di presentazione dell’istanza 
viene prorogato al 31 marzo 2017 

Nella domanda di “adesione alla procedura” che andrà presentata ad Equitalia SPA (per la Sicilia a 
Riscossione Sicilia spa) si dovrà indicare la modalità di pagamento prescelta, ossia in un'unica rata o 
rateale. 

In caso di pagamento rateale, si prevedeva che un numero massimo di rate pari a quattro e l’ultima deve 
essere pagata entro il 15.03.2018. 

Il numero massimo di rate viene portato a 5, delle quali: 

 3 dovranno essere pagate nel 2017; 
 e 2 nel 2018. 

  

Era altresì previsto che entro il 24 Aprile 2017, l’Agente della riscossione (Equitalia SPA o Riscossione 
Sicilia spa) comunicasse al contribuente l’accoglimento o meno dell’istanza. fornendo al contribuente 
un prospetto con il quale si indicano le somme da versare. 

Dato lo slittamento del termine di presentazione dell’istanza, slitta conseguentemente il termine per la 
risposta di Equitalia, che dovrà pervenire entro la fine del mese di Maggio. 

Cambiano anche i requisiti di accesso. 



Nell’ambito del DL 193/2016 (decreto collegato alla Finanziaria 2017), si prevedeva la possibilità di 
accedere alla definizione agevolata limitatamente ai ruoli 

 “affidati” agli Agenti della riscossione nel periodo (ampio) compreso tra il 1/01/2000 ed il 
31/12/2015. 

Questo periodo viene esteso, ricomprendendovi anche i ruoli affidati” agli Agenti della riscossione 
nel 2016. 

ROTTAMAZIONE CARTELLE DI PAGAMENTO: 
COSA CAMBIA….. 

  Prima Adesso 

I ruoli rottamabili 

Ruoli “affidati” agli Agenti della 
riscossione nel periodo 
compreso tra il 1/01/2000 ed il 
31/12/2015 

Ruoli “affidati” agli Agenti della 
riscossione nel periodo compreso tra il 
1/01/2000 ed il 31/12/2016 

Presentazione 
dell’istanza 

23.01.2017 31.03.2017 

Numero di rate 
Massimo 4. Ultima rata da 
pagare entro il 15.03.2018 

Massimo 5. 

Tre rate da pagare nel 2017 

Due rate da pagare nel 2018 

  

La risposta di Equitalia 24 Aprile 2017 31.05.2017 

  

Addio al tax day – Tra le altre novità contenute nel pacchetto semplificazioni approvato nell’iter di 
conversione del Decreto fiscale, si segnala lo “sdoppiamento” dei termini di pagamento delle imposte: 

 il pagamento di Irpef, Irap e Ires slitta al 30 giugno; 
 mentre resta confermata la scadenza del 16 giugno per IMU e TASI 

Tra le altre novità previsto: 

 il rinnovo automatico della cedolare secca in caso di rinnovo di affitto; 
 l’esclusione dalla base imponibile delle spese di viaggio e trasporto per i piccoli imprenditori; 
 l’impossibilità di richiedere documentazione nel periodo di sospensione degli adempimenti; 
 la possibilità di utilizzare la posta elettronica certificata per la notifica di avvisi, accertamenti e atti 

relativi alle operazioni catastali; 
  lo slittamento al 31 marzo dell'invio della certificazione unica. 

 

Il ns. Studio resta a disposizione per qualsiasi chiarimento e/o necessità. 


